

四明山区域“退花还林”

两年生态修复山林2万亩

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈斌) 近日,记者跟随宁波市人大常委会四明山区域生态保护工作专题视察组走访了解到,几年来四明山区域“退花还林”实现生态修复2万亩,水土流失面积少了,石漠化的山头少了,四明山区的水也更清了。

奉化市溪口镇东姜坑村地处四明山腹地,有山林面积3900多亩,这里的村民历来以苗木种植为主要经济来源。苗木是村民的摇钱树,但频繁挖出的苗木会带走泥土,而且种苗木除草除虫会破坏地表植被,也容易造成山地的水土流失。曾经很长一段时间内,村里山脚下小水库的水总是浑浊的。

前天,记者跟随专题视察组来到东姜坑村看到,村里的花木正在渐渐变少,改种上了香榧、红豆杉、银杏等树木,120亩的猕猴桃基地也开始挂果。“村里计划‘退花还林’1200亩,现在已经完成了805亩。”东姜坑村负责人介绍,如今村里山脚下的小水库正在逐渐变清,山上的果树还给村民们带来了新的致富希望。

据了解,奉化市涉及四明山的区域有381.6平方公里。为了修复因为花木种植造成的水土流失和石漠化,奉化市对25度坡度以上的山地实施禁止开垦、退

花还林等措施。目前共种植香榧、红豆杉、银杏等苗木10.4万株,已完成禁止开发区生态修复1.5万亩,使森林覆盖率达到84.7%。

绿水青山也可以是金山银山。在余姚四明山镇,大批红豆杉和香榧的种植承担着为四明山复绿的任务,同时也能给当地农民创收。如四明山镇冷水坑的红豆杉基地,对接了江苏无锡的高科技制药企业,与厂家签订了红豆杉枝叶的采购协议。香榧树的果子也是具有较高经济价值的坚果,加工后可以给村民带来不少收入。

据介绍,余姚四明山镇计划三年完成7500亩的生态复绿任务,2015年已经完成生态修复3096.5亩,今年计划完成生态修复2480亩。

据了解,如今四明山区域的奉化、余姚、鄞州的十几个乡镇,已实现生态修复面积2万亩。根据四明山区域生态发展的计划,到今年底,四明山区域的石漠化面积将减少20%以上,水土流失面积减少20%以上,森林覆盖率达到73%。到2020年,四明山区域将完成禁止开发区生态修复3.5万亩,森林覆盖率达到76.5%,森林蓄积量达到245万立方米,宁波“绿肺”的功能将更加凸显。

晚报会员“专属理财”持续上线 投资者追捧势头依然不减

本报讯(记者 崔凌琳) 本周,晚报读者理财中心与宁波股权交易中心合作,连续上线了两期会员专属理财产品,投资者追捧势头依然不减。在低利率的环境之下,存款搬家的现象明显。

记者了解到,2016象山产投五水共治绿色债系宁波股权交易中心备案的首单私募债,其发行人和担保人均均为宁波县级政府国有全资控股企业,产品的风险情况、行业背景、融资情况等在内的信息都向合格投资者直接披露,并且有系统、有步骤地安排还款来源。产品上线后,因收益高于同期理财产品,得到了投资者的认可。

宁波晚报理财中心工作人员表示,宁波股权交易中心备案的产品仅面向宁波股权交易中心合格投资者,投资者有投资意向须通过注册、申请等一系列流程成为合格投资者。

为了更好地服务读者,晚报读者理财中心设立了微信理财群、QQ理财群。除了专属理财产品资讯,每天在股市开盘前和股市收盘后,宁

波晚报读者理财中心的投资者还能在微信群收到涵盖宏观经济、国内国际股市动态以及银行理财的“财经早餐”和“财经下午茶”。

有意成为合格投资者的市民,可以通过扫描右方二维码添加微信群和QQ群;也可直接搜索QQ群530540440,或拨打0574-87682157(上午9:00至下午4:00)、15168530845,进行理财咨询。当然,市民也可前往宁波晚报读者理财中心进行现场实名登记。需要提醒大家的是,合格投资者可通过4家银行的借记卡将资金转入宁波股权交易中心账户。其中,中行借记卡需开通电话银行;建行借记卡需开通U盾版专业网银;交行卡、平安银行借记卡需开通专业版网银。



打桂花嘞 “大阿嫂”重拾老手艺



北仑大碇塔峙社区的“大阿嫂”们正在清理桂花。

本报讯(记者 徐叶 通讯员 沃毅惠/文 贺万华/摄) 金桂飘香,又到打桂花的好时节,北仑大碇塔峙社区的“大阿嫂”们正在为满树金花忙碌。打桂花、筛桂花、腌桂花,制作桂花相关传统美食,曾经受“冷落”的三四百株古桂花树又焕发了新活力。

偶尔露脸的日头,和着桂花的香甜气息,“大阿嫂”们撩起长长的竹竿,轻轻地拍打百年金桂树,金灿灿的桂花密雨般“淋”下,散落在树下的尼龙毯上。“找到了老底子的感觉,由阿姆带着在打桂花,那个时候好玩呀。”塔峙社区张阿姨说,为了做桂花年糕,大家连古旧的印花板都找出来了。和老邻居们聊着天,一道道程序处理着好闻的桂花,感觉特别欢乐。

据介绍,北仑大碇塔峙社区底有300多棵的古桂花树,还是腌制糖桂花最佳的金桂。这些树枝干粗壮,大多拥有三四百年的历史,最“年长”的一棵已有450岁高龄。以往到了桂花盛开季节,古树产花量高达3500公斤。可如今,山林实行承包到户,村民大多又外出工作,满树的金桂花无人问津。

今年,“塔峙大阿嫂”专业合作社成立,由居民(原村民)组建的“大阿嫂”队伍又“捡”起了老底子的营生,还主动升级了古桂花树的养护工作。在她们的带动下,不少居民也加入到打桂花的行列,给平静的山间生活带去了无限欢乐。“玩”了两三天,已收集到300多公斤的桂花。

5个甬台合作项目签约 总投资超2亿美元

本报讯(记者 房伟 实习生 林倩雯 通讯员 蔡烈军) 昨日下午,“2016浙江·台湾合作周”宁波专场活动启动仪式暨甬台智能装备产业合作交流会在甬举行。启动仪式上,奉化市人民政府与常橙品牌策划咨询(上海)有限公司负责人蒋友柏、宁波经济开发区管委会与敏实集团有限公司等共签约5个甬台合作项目,总投资超过2亿美元。

本次专场活动由宁波市政府、浙江省台办、省商务厅、省经信委、省科技厅主办,国务院台办、省政府为指导单位。活动以“交流、合作、共赢”为主题,旨在扩大交流合作,增进同胞情谊、促进互利双赢、实现共同发展。

未来几天内,各县(市)区、园区和机关等相关部门,将与台湾经贸、文化、教育、科技、卫生、旅游、人力资源等部门和机构团体,就甬台两地在教育科技、医疗卫生、文化创意、乡村旅游、人力资源、跨境电商、青年创业等领域开展交流合作,推动宁波与台湾两地合作有新进展、新突破。

宁波市委、市政府领导高度重视

视对台,因地制宜,扎实开展与台湾各领域的交流合作。2013年11月,时任宁波市委书记刘奇亲率宁波经贸文化代表团访台,与台湾有关方面一起探讨港口物流、贸易会展、现代农业、旅游观光、教育科技、文化创意等领域合作事宜,签订了69项合作协议。

2014年10月,宁波市政府代表团访台,深入台湾有关企业、车站、港口、养殖场和机构团体,同台湾基层民众深入广泛交流,签订了16项合作协议,并促成了2015年“台湾名品博览会”在宁波成功举办。

据宁波市台办统计,截至2015年底,宁波已累计批准台资企业2500多家,总投资218亿美元,合同利用台资137亿美元,实际到位台资68亿美元,成为全省台商投资最为集中的地区。

目前,台湾制造业排名前100的公司中,已有11家在宁波落户,另有43家上市公司在宁波投资设厂。2015年12月,委托台北医学大学运营管理的宁波市医疗中心李惠利东部医院正式开业,成为浙江全省首家两岸合作的公办民营医院。

奉化江西侧滨江公园改造工程昨开工

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 张黎哲) 昨天,记者从鄞州区城管局了解到,奉化江西侧滨江公园设施改造昨起全面开工。

据了解,奉化江西侧滨江公园原属于奉化江防护绿地,设施配备简单,部分已经陈旧老化,排水沟、铺装破损,雨洪天气积水严重;且早年因失窃严重,路灯、电线无法正常使用。为满足周边居民日常活动休闲需求,鄞州城管部门对该区域进行设施改造,将原有的防护绿地提

升为公园绿地,修复破损陈旧设施,增加休闲服务设施,消除公园绿地的安全隐患,给周边居民提供便捷的活动场地。

据悉,此次改造内容主要包括排水沟改造、路灯安装、休闲广场改造、公共厕所兼管理用房改造、停车位及积水点改造等,预计11月底完工。在此,城管部门也提醒近期前往附近健身散步的居民,由于公园狭长,没有采取闭合施工,请市民在公园游玩时注意安全,尽量远离施工区域。

达人今日惠

国庆去苏州,送阳澄湖大闸蟹1箱

国庆小长假来了,达人带你玩转苏州无锡!入秋赏菊、品大闸蟹,游寄畅园、看惠山名寺、观天下第二泉、逛江南古镇山塘街,更能乘游船游览苏州环城古运河!全程无自费,一价全包,现在报名送价值198元阳澄湖大闸蟹1箱。机会有限,不容错过!
线路:名寺、名园、名泉、古镇、赏菊、品

蟹——二泉映月灯会艺术节二日游
发团:10月1-5日
价格:368元
报名及咨询电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)